

elnöknek — miután a jelenlegi biztos értesítés szerint nyugdíjaztatni kíván — Belitska Benit ajánlja jelöltekül, egyben többek kívánatára felkéri az értekezletet, hogy ezen központi főtisztviselői állásokra jelölteknek a további tanácskozásban részvételére őket küldöttségileg hívják meg.

Az értekezlet az elnöki előterjesztést egész terjedelmében magáévá teszi, és a megnevezett négy főtisztviselői állásra ajánlottakat jelöltjeiül nagy lelkesedéssel egyhangulag elfogadja, s őket a tanácskozás további folyamában részvételre Rónay János, gróf Karátsonyi Aladár, és báró Duka Péter biz. tagokból álló küldöttség által azonnal meghívta.

A küldöttség a megnevezett négy központi főtisztviselői jelölttel az értekezlet körébe visszatérve, a jelölteknek lelkes üdvözléssel fogadtatása után elnök reá tér a fősztolgabíró és szolgabírói állásokra vonatkozó javaslatra, — mely a járásokat legelső sorban és közvetlenül érdekli, s felemlíti: hogy a javaslat csupán csak arra terjed ki, vajjon megfelelően a bevezetésben felemlített irányelveknek a most szolgálatban állók közül kiket jelöljön meg az értekezlet megválasztásra alkalmasoknak, természetesen ez nem zárja ki azt, hogy ezen állásokra mások is ne folyamodhassanak, kiknek kvalifikációját amugy is a kijelölő bizottság lesz hivatva megírni! Ezen fősztolgabírói illetőleg szolgabírói jelöltek a következők: Tallián Emil, Deschán Arthur, Bakalovich Ágoston, Radoszavlevics Dragutin, Hegedüs Miklós, Lebanovics István, Hertelendy Imre, Bielek Antal, Jankó Ágoston, gróf Bethlen Miklós, Dr. Dellimanics Lajos, Popovits György, Gyertyánffy Dénes, Grób Béla, Tullits György, Szávits Gerő, Szávits Pál, Foris József, Uzbasits Gáspár, Augusztin Miklós, Kálmán Imre, Lestyánszky János, Botka Béla, Rónay József, Csemetz János, Kovács Gusztáv, Halász István, Lowieser Imre, ifj. Steinbach Antal, Petrovics Sándor, Horváth Zsigmond.

A kérdéshez többen hozzászóltak! Theesz János a perjámosi járás nevében felszólalva a jelenleg ezen kerületben működő fősztolgabíró utyanacsak a kijelöltek sorába felvétetni óhajja; Schiller Lipót a járásokat külön meghallgatni, s már most arra is rátérni kívánna, hogy mely járásra melyik fősztolgabíró és szolgabírák állítsanak fel; Zsiros Lajos, Schreyer Viktor, Szabadkay Ignác, Hadfy Döme az elnöki előterjesztés elfogadása mellett vannak; Bogdán Zsviko indítványozza: miként minden járásból egy-két taggal — egy szűkebb bizottságot válasszon az értekezlet, mely az elnök által előterjesztett, — most szolgálatban álló tisztviselő — esetleg a még később folyamodók sorából az egyes járásokban megválasztandó fősztolgabíró és szolgabírákat személyenként jelölje, s erre vonatkozó javaslatát, a tisztújító közgyűlést megelőző napon tartandó újabb értekezlet elé terjessze; — ezen indítványt — a többiek mellőzésével — Rónay Jenő alispán, Orsó Máttyás, Demkó Pál, Rónay János felszólalásaik után az értekezlet egyhangulag magáévá tevén, határozatilag kimondatott

hogy az elnök által névszerint előterjesztett jelenleg szolgálatban álló tisztviselők az értekezlet részéről mint a fősztolgabírói és illetve szolgabírói állásokra alkalmasak a megválasztásra jelöltekül felállítsanak; arra nézve pedig hogy közülök, és illetve a még később jelentkező alkalmas pályázók körül, az egyes járásokban személyenként kik állítsanak fel jelöltképen, — egy szűkebb bizottság tegyen a tisztújító közgyűlést megelőző napon tartandó újabb értekezletnek részletes javaslatot, — mely szűkebb bizottság a következőkből alakítatik meg:

Nagy-Beeskerekről:

Hadfy Döme, Schaffer Antal.

A központi járásból:

Pap Simon, Schiller Lipót.

Török-becei járásból:

Urbán Iván, Karátsonyi László.

Kikindai járásból:

Vinczehidy Izidor, Bogdán Zsviko.

Török-kánizsai járásból:

Schulpe Vilmos, báró Gerlitzky Ferencz.

Nagy-szt-miklósi járásból:

gr. Nákó Kálmán, Rónay János.

Perjámosi járásból:

báró Liphay Frigyes, Theesz János.

Zombolyai járásból:

gróf Csekonics Endre, Wiszkidenszky Gusztáv.

Csenei járásból:

Csávossy Gyula, Róser Ádám.

Párdányi járásból:

báró Nikolics Feodor, Stassik János.

Módosi járásból:

Csávossy Ignác, Gyertyánffy János.

Bánlakai járásból:

gr. Karátsonyi Jenő ifj. Dániel Pál.

Antalfalvi járásból:

Bujkovszky Gusztáv, Linder Ede.

Pancsovai járásból:

Szabadkay Ignác, Mamuzsits József.

Alibunári járásból:

dr. Orsó Máttyás, Wiener Emil.

És végül Babics József értekezleti jegyző.

Elnök még a jegyzői kar, az árvaszéki elnöki, és aligyezi állásokat illetőleg hívja fel az értekezletet megállapodásra, — mely állások betöltésénél azonban az illető hivatali főnökök nevezetesen az alispán, főjegyző, árvaszéki elnök és főügyésznek mint kiket az illetők munkájáért s működéséért is felelőség terhel, döntő befolyás volna engedélyezendő! A mennyiben más javaslat nem tétetik, a következő javaslatot terjeszti elő, és ajánlja az értekezletnek jelöltekül: az aljegyzői állásokra, Rigó István, Dr. Páp Géza, Tarnay Ferencz, Szilágyi Albert és báró Feilitsch Bertalant, — az árvaszéki elnöki állásokra Virányi József, Nikolits Szilárd, Balogh Károly és Kajtár Jenő, — az aligyezi állásokra dr. Mihálovits Ödön és Kéler Ákost —

más felszólalás nem történvén, — az elnöki előterjesztést és javaslatot az értekezlet egészben magáévá teszi, és a kérdéses állásokra megnevezett részint már szolgálatban levő tisztviselőket, részint új jelentkezőket, mint a megválasztásra alkalmasakat jelöltjeiül elfogadja, és megbizta az előbb megalakított szűkebb bizottságot: hogy ugy az aljegyzői karban az egyes állásokra a sorszerinti beosztás, mint általában az ezen állásokra még jelentkezők további kijelölése tárgyában, az illető hivatali főnökök megkeresésével, s nekik döntő befolyást engedve, az újabb értekezleten részletes javaslatot terjeszzen elő.

Indítványra elhatározatott: hogy jelen értekezleti elnök által a megalakított szűkebb bizottság tagjai — egyenként f. évi decz. 15-én délelőtti 9 órára, — a megye bizottsági tagok újabb értekezlete pedig ugyan az nap délután 6 órára — hírlapokban közzététellel — Nagy-Beeskerekre a megyeház disztermében hivasanak egybe.

Dr. Demkó Pál indítványára az értekezlet az elnöknek az ülés tapintatos vezetése s nemes fáradozásáért köszönetét nyilvánítja, s annak utána egyéb tárgy nem lévén feloszlott.

K. m. f. Báró Nikolits Feodor, értekezleti elnök.

Jegyzette: Babits József, értekezleti jegyző.

LEVELEZÉS.

B.-Szt-György, 1889. nov. 25.

Folyó hó 22-én a b.-szt-györgyi választókerület szokott csendességéből felriadva nagy ünnepet tartott. Mivel ez napon jelent meg közöttünk az általános tisztelőben és szeretetben részesező országos képviselőnk herceg Thurn-Taxis Egon ő főmagassága beszámolóját megtartandó.

A kerület községeit e célra négy részre felosztva a választók Elemér, Écska, Lázárföld és B.-Szt.-György községeibe meghiva lettek. A fogadtatás mindenütt fényesen sikerült, az óvatiók rendkívüli melege mutatta a valódi igaz lelkesültséget. Az ünnepély fénypontját a b.-szt-györgyi fogadtatás képezi, mely imponansan tüntette fel ama határtalan ragaszkodást, melylyel e kerület választói szeretett képviselőjük iránt viseltetik.

A reggeli órákban a közelbeli községek elöljárói és intelligenciájából álló küldöttség hosszú kocsisoron lobogó zászlókkal indult a Lázárföldről érkező képviselő úr elé. A katalinfalva-lázárföldi határnál ő főmagasságát bejárva, Holcz Ferencz katalinfalvi r. k. plébános üdvözölte a szónoklat remekének nevezhető sikerült beszédében, mit ő főmagassága szívélyesen megköszönve, a menet vissza indult. B.-Szt-Györgyön az itt Torda, Ittvárnok, Roggendorf, Kis-Torák, Nagy-Torák, Katalinfalva és B.-Szt-György községeiből összegyűlt választók százakra menő sokasága, taraczkok elstüése és harsogó zeneszó mellett riadó éljenzéssel fogadta az érkezőt. A községházánál Trenchényi Illés itteni r. k. plébános, szívből eredő

szívhez szóló meleg szavakban üdvözölte ő főmagasságát, ki meghatóttan megköszönve a szép fogadtatást, beszámoló beszédéhez fogott.

Beszédében mely kiváló melegsége és őszintesége úgy liberalis tartalma által a hallgatókra gyűjtőlag hatott, hangsúlyozta, hogy e kerületben mint a szabadelvű párt követője vállalt mandatumot, ezen elvének nemcsak hogy eddigél híve volt, hanem az is szándékozik maradni határozottan még csak mandatumra le nem jár. Mint a szabadelvű párt tagja, az ennek kebeleiből származó kormányt pártolja. Mióta képviselő mindinkább meggyőződött a kormány üdvös és az országra hasznos, önfeláldozó működéséről, azért a kormány és különösen annak feje a miniszterelnök feltétlen híve és azokhoz hűn ragaszkodik. Ecselétvén az országgyűlés működésének kiválóbb mozzanatait. Kérhoztatja az ellenzék abbéli csupa személyeskedésen alapuló modorát hogy a kormány elleni harcot még az utczára sem átalotta kivinni. Még felemlíti, hogy az országos háztartásban is az egysensuly helyreállítását elerétevény, a kormány hasznos működése az országra mindjobban áldásossá válik. Végre még kijelenté, hogy ha bármely választójának, vagy valamely községnek bármely ügye lenne a magas kormányánál, forduljanak egész bizalommal hozzá, a lehetőség korlátai között, a legnagyobb szívességgel felajánlja közbenjárását. Ezután beszédét a király, a haza és választói életével végezte.

A nagy tetszéssel és többszörös lelkes éljenzésekkel fogadott beszámoló beszéd végeztével, a választók határtalan lelkesültség, riadó éljenek, taraczk lövések és zeneszó mellett kísért ő főmagasságát a község tulajdonát képező urad. kastélyba. Az itt készített villás reggeli kedélyes elköltése alkalmával nem egy meleg felköszöntő mondatot, melyek közül ismét ő főmagasságát volt kiváló, melyben Torontálmegyéhez vonzó érzelmeit és ragaszkodását fejezte ki.

A délutáni órákban ő főmagassága távoztával, kit választóinak Isten áldásáért való fohásza kísérté, a szép ünnepély véget ért.

Schiller Lipót.

Oppova, 1889. nov. 23.

Oppova róm. kath. hitközsége november hó 19-én tartotta bucsuját, templomának védőszentje sz. Erzsébet ünnepét, mely nagyon fényesen sikerült u. i. Nagy-Beeskerekéről nagyságos és főtisztelendő Schaeffer Antal esperes-plébános, pornói apát szerencsételte meg községünket személyes megjelenésével és ő tartotta nagyszámú papi segédlettel a fényes bucsú misét.

Nagy volt a hitközség öröme, hogy magas egyházi méltóság örvendezte meg, de örömet tettekben is nyilvánította.

November hó 18-án d. u. 4 órakor érkezett a nagyságos apát úr Oppova határához, hol nagyszámú lovas banderium és egy hosszú kocsisor várta és a kölcsönös üdvözlő beszédek után mozsárdurrogás és éljenzés kíséretében a községbe kísérté, hol ő nagyságát a plébános lakás fogadta vendégül.

A sötétség beálltával a tiszteletesség közreműködésével fátylász zenével üdvözölte a magas vendéget az oppovai hitközség, a melyet az égő fátylak tömege és az éj koromsötéttségével párosult szelcsendes időjárás imponánsá tett.

Az üdvözlő beszédet Floth Nándor községi tisztviselő úr tartotta, a melyre ő nagysága szép szavakkal válaszolt.

Az ünnepélyes istentisztelet után a vendégsereg valláskülömbőség nélkül Ross Emil helybeli lelkész úrnál gyűlt egybe, a hol a barátságos és finom házigazda még finomabb ebéddel szolgált fel, mely alatt ő Felsege Erzsébet királyasszonyra, valamint a magas vendégre, a politikai hatóságokra és a házigazdára, annak vendégeire magyar és német nyelven a toasztok özöne folyt.

Nagyságos és főtisztelendő Schaeffer Antal apát úr még sok ideig az oppovaiak szívében fog trónolni.

HIRHARANG.

A Lauka-jubileum.

A megyeházán. — November 24-én ülte meg koszorús költőnk, lapunk szerkesztője: Lauka Gusztáv ötven éves irói jubileumát. Torontálmegyei községe és N.-Beeskerek városa fényesen ünnepelték a veterán költőt a napon. A vidékről is számos vendég érkezett e ritka ünnepélyre, sőt Pestről is eljöttek: Komócsy József és Szana Tamás, az agg költő barátai, a

Petőfi-Társaság nevében üdvözölni a jubiléumát. Az ünnepély a vármegyeház fényes tanácstermében vette kezdetét. 4-5 száz ember szorongott a teremben, a karzatokat pedig gyönyörű hölgykoszoru tartotta megszállva. Az ünnepélyre kiváló egyénekből álló küldöttség hívta meg az ünnepet. Harsány éljenzés üdvözölte Laukát, mikor a deputáció tagjaitól, kedves nejtől és fogadott szép kis lányától környezve a terembe lépett. A közönség — melynek soraiban ott láttuk közéletünk jeleseit — perczekig tartó éljenzéssel adott szeretetének kifejezést, mit a veterán költő alig győzött megköszönni.

Az ünnepély következő sorrendben folyt le: A nagy-beeskereki dalárda élnekelte a „Szózat“-ot, oly meglepő összhangban és korrektséggel, a mi bármely régibb dalárdának is becsületére vált volna.

Ezután Dániel László, megyei főjegyző ur, az ünnepélyt rendező bizottság elnöke üdvözölte gyönyörű beszédében és átnyújtotta az ünnepelnek Torontálmegyei közönségének a koszorúzott iró tiszti nyugdíjigénye tárgyában hozott közgyűlési határozatot. E határozat értelmében megyénk közönsége minden díj befizetés nélkül 1872. évtől felvette nyugdíjintézetébe a veterán írókat. A határozat remek kiállításban — mely Keresztes Aladár, m. számvevőt valja mestereinek — átnyújtott a jubiléumnak. Erre Lauka válaszólt érczes ifju hangon, szíveket hódítva. — Utána Komócsy József a magyar nemzeti irodalom munkásai nevében mondott köszönetet Torontálmegyei közönségének bőkezű áldozatkészségéért.

Komócsy József üdvözölte a költőt a Petőfi-Társaság nevében és elszalvta ez alkalomra Laukához irt gyönyörű ódáját.

Utána Dr. Kiss Sándor, főgymnasiun tanár tartott felolvasást, melyben az ünnepelt költő ötven éves irodalmi munkásságát méltatta.

A maga nemében páratlan magvas tanulmány, mely a legnagyobb gonddal lett kidolgozva, mindvégig a legnagyobb figyelemmel lön a közönség által fogadva. A felolvasót zúgó tapsvihár és éljenzés jutalmazta élvezetes és irodalmi becsü tanulmányáért.

A felolvasás után a n.-beeskereki főgymnasium gyakorló iskolája nevében tanulókból álló küldöttség élén Báthory Gusztáv főgymn. tanuló üdvözölte a költőt igen csinos és bátran előadott beszéddel.

Végül a dalárda élnekelte „Isten áldd meg a magyart“ s ezzel az ünnepélynek első része lefolyt.

A bankett. Fél kettőkor már tömve volt a kaszinó nagy terme. Közel kétszázan vettek részt a banketten, köztük megyénk és városunk előkelőségei. A harmadik fogásnál Schaeffer Antal, apát, pápai kamarás, esperes-plébános nyitotta meg a felköszöntő sorát, méltatva Lauka irói érdemeit az ünnepeltre üritette poharát.

Ezután a felköszöntők hosszú sora következett: Komócsy József Laukára, majd Torontálmegyére emelte poharát, Krzstics János, polgármester a vendégekre, Rónay Jenő, királyi tanácsos, alispán a Petőfi-Társaságra, Komócsy József a katonaságra, Hertelendy József, főispán ur tósztja nagy hatást keltett, ki a jubiléumnak olyan bankárt kívánt, kinek erszénye soha ki ne ürüljön. Felköszöntőket mondtak még: Lauka Gusztáv, Szana Tamás, Dr. Klein Mór, Dr. Stassik Ferencz stb. A tósztok fenkölt szelleműek, a hangulat emelkedett volt.

— A tósztok elhangzása után Dr. Pap Géza, m. aljegyző felolvasta az ünnepélyre az ország minden részéből érkezett nagyszámú táviratokat. Minden egyes távirat felolvasása után viharos éljenzés hangzott fel a közönség soraiban.

A kedélyes lakoma délután öt órakor ért véget.

Az estély. — Este hét órakor válogatott díszes közönséget fogadott falai közé a beeskereki színház. A hölgyek estélytoiletben, az urak frakkban jelentek meg. A páholyokból üde női arczok mosolyogtak, gyönyörű lánykák várták a függöny felgördülését. Ilyen nagyszámú válogatott közönséget régen nem látott a beeskereki színház. A műsor következő volt:

1. „Hymnus“, Lauka Gusztávól, zenéje Hölzl L.-től. Énekelte Dr. Brájjer Lajos karnagy személyes vezetése alatt a n.-beeskereki dalárda. Az előadás kitünő, precíz és semmi kívánni valót hátra nem hagyó volt. Dicséret illeti ugy a karmestert, mint az egész dalárdát.

2. Komócsy József kiváló költőnk nagy tetszés közt szavaltta el ezen alkalomra Laukához irt gyönyörű ódáját, melynek remek szépségei elragadták, elbűvölték a közönséget, mely Komócsyt viharos éljenzéssel és tapsviharral jutalmazta szavalaatáért.

3. Cello- és zongora-kettős. — Előadták Preisz-Javorszky J. és Steinbach Béla. Steinbach Béla cellojátéka nagy tetszést aratott. A fiatal zenész remek, precíz játéka valóban méltó teljes elismerésünkre és dicséretünkre. Ily szép korrekt darabot ritkán hallottunk, mint a minő a Steinbaché volt. Ha így halad, kitünő zenész lesz belőle, tehetsége van is hozzá és szorgalma. Kívánunk neki e téren is szép jövőt.

4. „A nagy hét“, románca Lauka Gusztávól, szavaltta Billitz Frida kisasszony. A bájos kisasszony gyönyörű szavala, szép előadása az egész közönség osztatlan tetszésével találkozott, mely nem is fukarkodott tapsokkal, éljenekkel és kihívásokkal jutalmazni a kisasszony remek szavalaatát.

5. „Magyar népdalok“, czimbalmon előadta Bobor Gyula. A fiatal czimbalmos műkedvelő kitünő játékaival valóságos diadalt aratott. A magyar népdalokat érzéssel adta elő. Gratulálunk szép játékához!

Most következett az est fénypontját képező szindarab előadása. Becskerek legjobb műkedvelői adták elő: „Hol a férj?“ czimű vigjátékot. Az összjáték kitünő, az egyes műkedvelők alakításai remekek voltak. — Dubourg, kapitány szerepe kitünő kezében volt, Zsiros Mihály ur játszotta. Egész játékán meglátszott a mély tanulmányozás hatása, a jellemzés eredeti és sikerült volt.

Valóban egész játéka oly hatást keltett, a minő csak ily sikerült remek játéknak lehet osztályrésze. — Pál szerepét Kp. Kovács László játszotta nagyszerű alakítással. Kovács urban nagy színész tehetség rejlik, mostani játéka is beigazolta ezt; az a mély tanulmányozás, mely egész játékán keresztül vonult, nem mindennapi műkedvelőnek tette őt fel a közönség előtt. — Ernő szerepét a közönség előtt, Zsiros Mihály ur játszotta. Játékáról egész bátran elmondhatjuk, hogy korrektebbet, finomabb alakítást mástól nem is igen várhattunk volna. Kedves, mindenkit elbűvölő modorát beleöntötte Ernő szerepébe is.

Alakítása komolyan átgondolt, a részletek legapróbb titkait is figyelembe vevő volt, játéka nagyszerű, telve kedvességgel, telve üde bájjal, mely meghódított mindenkit. Tapsvihár, éljenzés, virágokrétaiban bőven volt része s ezt igazán ki is érdemelte. — Kázmér szerepe kitünő alakítóra talált Hadfy Károlyban, ki pompásan adta a gigerlit s oly élethűen, mint azt más nem is adhatta volna. Hadfy urnak is bőven kijutott a tapsokból, a mit meg is érdemelt.

— Evvel az előadással az ünnepélynek ezen része véget ért.

A táncmulatság. — Előadás után nagy közönség gyűlt össze a kaszinó ezen alkalomra rendkívül gyönyörűen díszített termeibe. Megyénk és városunk legszebb hölgyei képviselve voltak ott; tíz óra felé kezdett el a tánc, mely egy rövid szün-órás megszakítással kiválóan kirradtig tartott. A barna fiúk olyan tüzellel húzták, hogy alig akartak reggel felé is véget vetni az ifjak a mulatságnak. Az ügyes rendezőség figyelmesen gondoskodott a hölgyek mulattatásáról.

E táncmulatság fejezte be a mult vasárnap Lauka-jubileumot, mely mindig emlékeztetőben fog maradni mindazoknak, kik ott voltak. Ezen ünnepély egy fényes tanujele volt annak a nagy szeretetnek és nagy rokonszenvennek, melylyel hazánk értelmisége az irodalom és harszói iránt viseltetik.

*** Tisztújító közgyűlés.** Torontálmegye törvényhatósági bizottsága november 25-én tartott közgyűlésén, minthogy a tisztítási mandátuma ezen év végével lejárt, elhatározta, hogy a tisztújítást december 16-án tartja meg.

*** Új főrendek.** Barcsai Domokos, Graef lovassági tábornok, Gönczy Pál és Wenzel Gusztáv főrendiházi tagokká neveztettek ki.

*** Áthelyezés.** Lénárd Pál, esendőrfőhadnagy urat Gödöllőre áthelyezték, a mi tulajdonképen előléptetés. Városunk közti tiszteltek örvendő esendőrfőhadnagy urat távoztatni alkalmából, nem mulasztjuk el, hogy el ne búcsúzzunk tőle, attól a férfitől, ki erélye és szigorú igazságossága által mindenki becsülését kivívta. Búcsúzásunkat egy szóban foglaljuk össze: „Viszontlátásra!“

*** Vörösmarty-ünnep.** A n. becskeréki főgymnasium gyakorló iskolája költőkirályunk, Vörösmarty Mihály születésének évfordulóját ma d. e. fél 11 órakor a főgymnasium épületében díszgyűléssel ünnepli meg. — A főgymnasium igazgatósága a tanuló ifjúság e kegyeleti ünnepélyére a szülőket és tanúgy barátokat meghívja.

*** Haláleset.** Bugarszky Sebő, megyei árvászéki iktató hön szeretett neje, Bugarszky szül. Stefanovits Heléna f. évi nov. 28-án, d. e. fél 12 órakor élte 52 ik, boldog házasságának 25-ik évében hosszas szenvedés után jobb létre szenderült. A temetés nov. 29-én a barátok és tisztelők nagy részvéte mellett ment végbe. Béke hamvaiba!

*** Új megye.** Pancsova város nov. 25-én tartott városi közgyűlésében Cristian Antal polgármester indítványára elhatározta, hogy mozgalmat indít meg, a hajdani Homor, illetve Kevevármegyeinek Pancsova székhelylyel való visszaállítását iránt. — Az új megye Torontál, Krassó Szörény- és Temes megyékből lenne kikerekítve.

*** Szini előadás.** Jól értesült forrásból veszszük a következő hírt: Városunk kiválóbb női és férfi műkedvelői elhatározták, hogy a december 16-án megtartandó tisztújítás napján műkedvelői szini előadással egybekötött táncmulatságot rendeznek. Elő fogják adni a „Makrancos hölgy“ czimű pompás humorral irt vigjátékot. Városunk legjobb műkedvelői működnék közre, kik már több ízben bebizonyították, hogy a hozzájuk fűzött reményeknek nem csak megfeleltek, de felül is multak. Ilyen körülmények között egy élvezetes estének nehetünk elébe. A mint értesülünk, a színházban a rendes árak fognak megmaradni és a tisztújítási jövedelem czélra fordítatik. A közreműködők névsorát legközelebb hozni fogjuk.

*** Az „iskolagyermekbarát“** segélyező-egylet folyó hó 17-én tartotta rendes évi közgyűlését a közs. népiszkola tanácskozási termében. A gyűlésről, mely a tagok buzgó részvétele mellett folyt le, következő tudósítást adjuk. Andrassy Mihály, városkapitány, mint elnök szívesen szavakkal üdvözölte az egybegyűlt tagokat; sajnálattal jelentvén, miszerint az egyleti titkár a gyűlésen nem jelenhetett meg, felkéri Gockler Lajos egyleti tagot a gyűlés jegyzőkönyvének vezetésére. A tárgysorozat változatlanul elfogadtván, mint első tárgya a választmány és elnökség beszámolója szolgált, melyből kitünik, hogy az egyletnek jelenleg 92 rendes tagja van, kik tagsági díjakban 120 forintot fizetnek évenként az egylet pénztárába. A választmány ez évben is dícséretre méltó buzgalommal fejtett ki, a mennyiben — jelentése szerint — az idei tanév kezdetén 301 drb. tankönyvet osztott ki az izraelita hitközségi és a városi népiszkola szegényebb sorsú tanulóik között. Kitörő lekesedéssel fogadtatott ama jelentés, hogy nságos Steinbach Antal kir. tanácsos és Róza Ignác urak tászkákat, író- és rajzeszközöket stb. ajándékoztak az egyletnek a szegény gyermekek között leendő kiosztás végett. A közgyűlés a nemes emberbarátoknak adományokért egyhangulag jegyzőkönyvi köszönetet szavaz s helyesítőleg veszi tudomásul Baaden Károly ur jelentését, mely szerint az adományozott tárgyak nyomban elosztattak a szegényebb tanulóik között. A pénztári jelentés, valamint a pénztár revideálásával s átadásával megbízott számvizsgáló bizottság Rédl Ferencz ur által előterjesztett jelentése tudomásul vétetett s az eddigi pénztárnoknak, Baaden Károly urnak buzgalmaért s önfeláldozó tevékenységéért jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott. Dold István ideiglenes pénztárnok előterjeszti a pénztári számlát, mely a jövő előirányzattal helybenhagyatott. Az előirányzat értelmében a közgyűlés ama reményben, hogy adandó műkedvelői szini előadás által az ahhoz megkívántató összegre szert tehet, már most, a zord évszak beálltával 20 szegény iskolagyermek lábbelijéről fog gondoskodni. Nehány kevésbé fontos folyó ügy elintézése után elnök ugy saját, mint tisztársai nevében köszönetet mondva a bejelő helyezett bizalmát, lemond s elrendeli a tisztújítást; szavait meg nem vegzé be, midőn általános éljenzéssel s közfelkiáltással újra megválasztatott. A tisztikar ezek után következőleg alakult: elnök: Andrassy Mihály városkapitány; titkár: Váry Mihály; pénztárnok: Dold István. Választmányi tagok: nságos Steinbach Antal kir. tanácsos, dr. Brájler Lajos, Baaden Károly, Bányai Jakab, Brunet József, Blumm Sándor, Eisenstädter Hugó, Fritz János, Feldheim David, Gockler Lajos, Mattavovszky András, Rédl Ferencz, Schwarz Mór, Szávits János, Szebasztian János és Zimmerer Antal urak. Ajánljuk e szerényen de áldatosan működő egyletet a nemes emberbarátok szíves figyelmébe, s óhajtjuk, hogy a jövőben hasonló, vagy még szebb sikerrel végezhesse nemes munkáját.

*** Tűzoltóbb.** Beodrán az ottani önk. tűzoltóegylet f. hó 23-án a Csáby-féle nagy vendéglőben saját pénztára javára táncmulatságot rendezett. A csinos mulatságban igen sokan vettek részt.

*** Választások** a módosi szerb egyház-köztségben. Föt. Brankovits György, görög keleti szerb püspök ur őmsága a módosi szerb hitközségben megejtendő előjárásági választások vezetésével, fl. Telecsy Platon tanárt bízta meg, ki már el is utazott Módosra.

*** Nyílt kérelem.** Kádár Lajos, temesvári ipariskolai tanár a „Zsarnóziak“ czimű végényére meg a mult hóban szétküldte az

előfizetési felhívásokat. Minthogy a mű néhány nap mulva elhagyja a sajtót, felkéri a tisztelt ivtartókat, hogy a gyűjtőleveket f. évi december 3-ig napjag hozzá, Temesvárra beküldeni szíveskedjenek, hogy a szétküldés fenakadást ne szenvedjen.

*** Külső hasznalat.** Testrészek fájdalmi, észos és köszvényes bajok és mindenemű gyuladások a „Moll-féle francia borszesz“ szel gyógyíthatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára 90 kr. Szétküldés naponkint utánvétellel Moll A. gyógyszerész és cs. k. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kéréndő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

Becskereki felszólalás.

Midőn városunk képvisellete elhatározta, hogy az italmérsé és fogyasztási bérletet a magas kincstártól kivesszi, a közönség általános helyesléssel találkozott; s midőn az erre kiküldött bizottság sikeres eljárásáról értesült, még inkább meg volt nyugtatva, mert tudta, hogy nem lesz valami vámpyrberlő önkényének kiszolgáltatva.

A mint hírik, a város most, midőn teljes birtokában van a bérletnek, azon kényelmes helyzetbe akarja magát helyezni, hogy ezen bérletet egy idegen embernek szándékozik egészen átengedni, ki a városnak egy kis összegű jövedelmet ígért biztosítani; — hisz ez magában keesegető ajánlat, a mennyiben a város minden gond és fáradság nélkül egy kevés de biztos jövedelmet várhat, — ám de szerintünk kissé szegénytelen, ha városunk kivett bérletének vezetését házilag kezelni nem meri vagy nem képes, s kénytelen azt idegen emberre bízni.

Mikor a város egy ily vállalatot kívenni szándékolt, tisztában kellett lenni azzal, hogy annak elnyerése esetén miként értékesíti azt? nem hisszük, de nem is lehetjük, hogy az intézők már akkor albertlet vagy a mint utjabban elnevezni szeretik, magán kezelőnek szánták e bérletet.

Az utolsó városi képviselő gyűlésen elhatározatott, hogy egy tizes bizottság, a mely meg is választatott, teljhatalommal és vég érvényesen intézkedik ezen bérlet felett, minden kezelési szabályzat nélkül, — s így a képviselő testületnek ez ügyre nézve semmi beleszólási joga többé nincs, mert ezt azon határozattal önként feladta. (Ezen határozat ellen felebbzés van bejelentve.)

Egy tizes bizottság, a mely az ügykezelést kidolgozza, s ha a képviselő testület azt elfogadta, annak keretében a kezelést a legmesszebb menő jogokkal ellenőrizze, azt mindenki óhajtja, mert ezzel biztosítva van a közönség, akár magán kezelő, akár házi-kezelésnél, legalább a legkiválóbb tulkapások ellen egyrészt, másrészt pedig a külszolgálatlalt megbizott közegek visszaélését is meggátolják.

Nem tudunk eléggé csodálkozni, hogy vannak, kik ezen bérletet oly kezekbe akarják adni, kik egy ily nagy üzlethez képest alig számba vehető csekély jövedelmet helyeztek kilátásba a városnak biztosítani; mert bárki is legyen a magán kezelő, nem fogja azt csupán lokális patriotizmusból, hanem ismervé e bérlet jövedelmező forrásait, busás haszonvárás reményében teszi ez ajánlatát, mert ha a városnak a priori hasznót biztosít, mennyivel több hasznót remél e bérletből kiaknázná? — De meg a magas kincstár, ki a várossal szemben a lehetőségig méltányos volt, látva hogy a város csak nyereség vágyból vette ki a bérletet, jövőre a „ki ad többet“ fogja e bérletnél alkalmazni.

Vagy megéri ez az üzlet a város által adott bérösszeget, vagy nem? Ha igen: ugy a városnak a közönség iránti tekintetből is morális kötelessége, ez üzletet házilag saját közegeivel és a tizes-bizottság felügyeletével kezelni. Ha pedig tulságos összeget adott, akkor az albertlő vagy magán kezelő sem fogja rendes ügykeze és mellett fáradságának sikerét feltalálni, s mi lesz a következése? Oly eszközökhöz kénytelen nyulni, a melyet közönségünk eddig is már utig megelégett.

A város 6 éven át kezelő házilag saját közegeivel az italmérsé jogát, s legyünk őszinték, minden külszolgálati ellenőrzés nélkül, de még is sikeresen, s hivatalosan soha nem tetétt panasz az iránt, hogy rosszul kezelték — noha gondosabb ellenőrzés mellett az eredmény jó valkilegjobb lehetett volna — mennyivel inkább kezelhetné a város ezen új bérletét, ha a kezelés körül elegendő gondosság fordítatik, és azt a tizes bizottság szigoruan ellenőrizi. Ma 6 év után bevallani azt, hogy saját közegeinkbe nem bízunk, mert egyik vagy másik hanyagul és nem eléggé szigoruan és lelkiismeretesen teljesítette szolgálati kötelességét? szerényen mondva naivság, mert jól lehet azon kényelmes helyzet, hogy t. i. minden ellenőrzéstől mentek voltak, okozta a kényelmes munka teljesítést, és a netáni visszaélést.

Mondják: a város, az albertlő vagy magán kezelővel szemben fentartja a jogosítvány adást, az italmérsé adótelemek megszabását, s ennek szoros betartására a tizes bizottság felügyel! — félünk! hogy ugy járunk mint a vám- és kövezet berlőjével, kinek a város szabta elő a díjtételeket, a n. m. ministerium pedig jóváhagyólag megerősítette, és még is kénytelenek voltunk arról meggyőződni, hogy a rendőri közegek szemelattára 2-3-szoros díjat zsarolt a közönségtől.

Meggyőződésünk tehát az, hogy kellő ellenőrzés és szigorú betartása a szolgálati szabályzatnak, a kincstári jogok szigorú alkalmazása az italmérsé jogosultakkal szemben, a házi-kezelés is meghozza a kellő eredményt, a közönség pedig minden indokolatlan zaklatásoktól meg lesz kímélve.

Több helybeli polgár.

Felelős szerkesztő: Lauka Gusztáv.

Pályázat.

A nagy-kikindai gymnasiumnál megüritelt tanszékre, melylyel a német nyelv és irodalom, továbbá a latin vagy a magyar nyelv tanítása — 1200 ft évi fizetés, 200 ft lakpénz s a szabályszerű 100 firtos ötdéves pótlék — vagy helyettes tanárnak való megválasztás esetében 800 ft évi fizetés van öszekötve, ezennel pályázat hirdettek.

Pályázók kötelesek a nagy-kikindai gymnasiumi bizottsághoz czimzett folyamodványokat, melyekben koruk, vallásuk, végzett tanulmányaik, tanári képesítések és az, hogy katonai kötelezettségöknek már eleget tettek, hiteles okmányokkal kimutatandó, ha szolgálatban vannak, előjárásigazgató útján minősítvényi táblázattal, különben pedig közvetlenül Torontálmegye alispánjához, mint a gymnasiumi bizottság elnökéhez N. Becskerekre folyó évi december hó 19-ig beküldeni. (373—24)

Kelt N. Becskereken 1889 november hó 24.

Ronay. alispán.

Torontáli helyi érdekű vasutak

Pályázati hirdetmény.

A vasutovonalunk mentén szükséges 3750 m² tartalek kavicsra ezennel pályázat hirdettek. Ezen kavicsmennyiségből szállítandó 360 m³ Nagy-Becskerek Begapart állomásra, 120 m³ Lázárföld, 120 m³ Szárcsa, 720 m³ Szécsány, 240 m³ Módos, 240 m³ Fény, 120 m³ Párdány, 600 m³ Bóka, 600 m³ Kanak O-Lécz, 130 m³ Széchenfalva, 130 m³ Györgyháza, 130 m³ Zichyfalva állomásra és 240 m³ a Bóka—kanaki vonalon 134. szelvénynél levő rakhelyre, mindenütt garadakba rakva.

A kavics minőségének azonosnak kell lenni a fővállalatunk által szerződészerűleg szállított kavicsal, melynek mintája műszaki irodánkban (Mercey-utca 3. szám) naponta délután 3 órától 6 óráig megtekinthető.

A kavicsszállítás azonnal megkezdendő és legkésőbb január 15-éig befejezendő. Az ajánlatok december 10-án, déli 12 óráig adandók be műszaki irodánkban; az ajánlatok köbméterenkint vasutovonalunk valamely állomására szállítva teendők.

Esetleges eltérések a kavics minőségétől vagy a megjelölt szállítási elosztástól az ajánlatba felemlítendő, hogy elbírállhatók legyenek. (375—11)

Az igazgatóság fentartja magának az ajánlattevők közötti szabad választást.

Nagy-Becskerek, 1889 november 27.

Az igazgatóság.

4277. sz. 1889. (377—24)

Pályázati hirdetmény.

Torontálmegyebe kebelezett s a bánlaki járáshoz tartozó Bánlak községben rendszerezített községi irtóki állomás lemondás folytán megüresedvén, ennek újbóli betöltése czéljából a választási határnap f. évi december 21-ének, d. e. 9 órájára a bánlaki községvához tüzetik ki.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állomásra pályázni óhajtának, miszerint szabályszerűen felszerelt kérvényeiket f. évi december hó 19-éig alolítottán nyujtsák be.

Az állomás évi 300 ft fizetéssel és adó-végrehajtásnál 1 forintnyi napidíjjal van egybekötve.

Bánlak, 1889 november 25.

Bielek. főszolgabíró.

15840. sz. 1889. (372—24)

Birtokeladási

árverési hirdetmény.

A szegedi m. kir. jószágigazgatóság kezelése alatt álló Bács Bodrogh megyebeli Torontál-Sziget (Szakula) község határában levő torontál szigeti (szakulai) révmájognak 1500 ft kiküldési ár mellett leendő eladása iránt Nagy-Becskereken a m. kir. kincstári ispánság hivatalos helyiségében 1890. évi január hó 8-án d. e. 10 órakor írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános árverés fog tartatni.

Az árverés megkezdése előtt a kiküldési ár 10-százalékának megfelelőé bánatpénz teendő le; az 50 kros bélyeggel és 10-százalék bánatpénzzel ellátott írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverelőbizottság elnökének kezébe adandók át — Az írásbeli ajánlatokban a megajánlott vételár számokkal és betűkkel kiírandó és határozottan kijelentendő, hogy ajánlat tevő a feltételeket ismeri és azok minden pontjának magát feltétlenül aláveti.

A közelebbi árverési és szerződési feltételek a nagy-becskeréki m. kir. kincstári ispánságnál és ezen kir. jószágigazgatóságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek. — Szegeden, 1889 évi november hó 22. M. kir. államjóságigazgatóság. (Utányomat nem díjaztatik.)

Pályázat.

A megüresedett Sárafalvi községi irnoki állásra, mely 400 frt fizetéssel van egybe kötve, ezennel pályázat nyitattik.
A választásnak Sárafalva községhezánál leendő megejtésére 1889. évi december hó 10 napjának délelőtti 9 órája tüzetik ki.
Felhívtnak pályázók, hogy kellőleg felszerelt folyamodványait alulírott főszolgabíróhoz folyó évi december hó 9-re annál bizonyosabban adják be, mivel a később beérkező kérvények tekintetbe vétetni nem fognak.

Perjámos, 1889. november hó 17-én.

Nikolics, főszolgabíró.

Irnok

jó családból, román nyelvben jártas, azonnal alkalmazást talál alulírott nál.
Fizetése havonként — lakás s mosás kivételével — teljes ellátás és 15 frt készpénz.
Tolvádia (Tor.-megye.) (370-3.2)

Jedlicska Jenő,
közs. jegyző.

Vukovich és Rajkovits
mérnökök
műszaki irodája

Nagy-Becskereken
Mellenczei-ut 2-ik szám.
(304-12.12)

Közsegeknek a legutányosabb árak!!!
Szarvasmarhák és juhok száj- és körömfájása ellen leghathatósabb antisepticus, anti-parasiticus és desodorans szer
melyet a nagym. földm. m. k. ministerium 50.927. számú körrendelete értelmében ajánlott Fischer és Heidelberg, budapesti vegyészeti gyárában készült szavatolt, kitünő minőségben forgalomba hoz Szávostz Alphons az „Országos magyar gazdasági egyesület” pártfogása alatt álló termény- és bizományi üzlet Budapest, V. Arany János-u. 11. sz.
(351-5.5)

„EQUITABLE”
Egyesült Államokbeli életbiztosító-társaság
NEW-YORKBAN.
Alapított: 1859-ben.
Biztosított tőke 1888 végén 6 frt 1 373.040,315 —
Uj biztosítások 1888 384 833,837 —
Összes bevétel 1888 67.397,442-50
Vagydon 1888 237.607,305 —
A biztosítottaknak kifizetett 1888 29 711,142 50
Az összes nyereség a biztosítottak javára fordítottatik és a közönséges kötvényeknél már a második díjrézlet kifizetése alkalmával fizettetik vissza, míg a fél- és a szabad Tontina-terv szerint kötött biztosításoknál összegyűjtve a periódus végén szolgáltatnak ki készpénzben.
Az „EQUITABLE” minden kötvénye 3 illetve 2 esztendő mulán megadhatatlanná válik, a mennyiben az esetre, ha a biztosítási-díjzetések a kötvény értelmében megtörténtek, a biztosítottak követelményei egyáltalán nem utasíthatók vissza és a társaság azok kielégítésére feltétlenül köteleze van. Ezen ajtas által az „EQUITABLE” biztosított ügyfeleimnek teljes megnyugtatóst nyújt arra nézve, hogy halál-esetben, az elhalálozás bebizonyítása után, a biztosítási összeg az illetékesek kezéhez, minden körülmények között azonnal kifizetetik.
Bővebb tudossárral, ugyszintén prospectusokkal és ajánlati úrlapokkal készségesen szolgálnak a fő- és kerületi ügynökségek, nemkülönben az
„EQUITABLE”
Magyarországi aligazgatósága
Magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank
Budapest, V., Dorottya-utca 6. szám

Az kétségtelen, hogy gyakran egészen egyszerű, könnyen beszerezhető háziaszer meg-
lepedőn gyors gyógyulást szerzett. „A Beteg-barát” című kis iratban még bizonyítékokat is találunk arra nézve, hogy még hosszas, reménytelennek nevezett esetekben is, gyógyulás állott be. Minden betegnek el kellene olvasni azon könyvet; Richter kiadóintézete
Lipceben ingyen megküldi.
(376b)

Richter-féle Horgony-Építők-Szekrények
a legjobb és legolcsóbb ajándékok maradnak, három éven felüli gyermekek számára. Legolcsóbbak azért, mert azoknak színes kövei majdnem elpusztíthatatlanok, úgy hogy a gyermekek évekig játszhatnak velök. Minden valódi Építők-Szekrény pompás mintafüzeteket tartalmaz és később kiegészítő-szekrény által rendszeresen megnagyobítható. Ár: 40 kr., 70 kr., 85 kr., 1 frt, 10 kr. és feljebb. Ovakodjanak értéktelen utazatóktól és csak „veres Horgony” gyári jegyvel ellátott szekrény fogadtassék el. A ki Építők-Szekrényt szándékozik venni, az olvassa el előbb „A gyermek legkedveltebb játéka” című pompásan színezett könyvet, melyet ingyen küld meg: Richter F. Ad. és társa, Bécs, I. Nibelungenstrasse 4.
(376c)

GERSTER E. MIKLÓS
illatszer-chemikus
kedvelt
különlegességei:
Ninon-crème, kitünő orvosilag ajánlott arc- és kézfinomító szer. Nem festék, de ártalmatlan növényalkotó részekből összetett szer, melyet a bőr teljesen felszív és ezáltal fénytelen, sima és bársonypuha lesz. — Eltávolít minden bőrtisztatlanságot, mint májfoltok, szeplő, bőrtarka (Mitesser) stb. és már rövid használat után üde színt kölcsönöz a bőrnek. A bőrt nem zsirozza s így használata kellemes. — 1 nagy tégely zárt dobozban 1 frt 50 kr.
A crème használata előtt szükséges, hogy az arcot és kezeket megmossuk Ninon-szappannal, melynek drbjá 40 kr.
„Nemzetl Casino”-illat, a mágnes casino által elfogadott legujabb intensív és tartós illatszer. — 1 frt 50 kr., 2 frt 50 kr. és 4 frt.
„Tonco”, legujabb kedvelt, kellemes illatáért kitüntetett hölgyillat. — 1 frt 50 kr. (352-15.3)
Nagybecskereken egyedül kapható
Menczer Lipót
gyógyszerész urnál.

Nincs többé fogfájás!! Könnyen vérző beteg és gyuladt foghúst gyógyít és erősít, a fogkövet eltávolítja és képződését meggátolja; a szájbüzt azonnal megszünteti naponta használatnál
es. és k. udv. lozorus és udv. szállító, valódi
Dr. POPP világhírű Anatherin SZAJVIZÉ kétszer oly nagy palackokban mint eddig
Ezzel egyidejűleg alkalmazandó
Dr. Popp fogpasztyája, mely a fogak s folyton egészséges és szép állapotban tartja
Dr. Popp, Anatherin fogpasztyája, mely a legjobb és legfinomabb szer a fogak tisztán tartására és a foghús megerősítésére
Dr. Popp fogpora, ragyogó fehérűző fogak t kölesönöz anélkül, hogy mint más fogporok a fogak zomancát megsértene
Dr. Popp növényzsappana, a legjobb gyógyipiperes-zsappan, mindegyik bőrkütsések ellen és különösen fűrdőkhöz.
Dr. Popp napraforgó Vénuszszappana (nem glycerin). A legujabb és a legfinomabb divatpiperes szappanok. A bőrt arsonyínomná teszik. (366-12.10)
Arak: Anatherin-szajvizé: 0 kr., 1 frt és 1 frt 40 kr., Anatherin fogpasztya tégelyben 1 frt 22 kr., Aromatikus fogpasztya 35 kr., Fogpor dobozban 63 kr., Növényzsappan 30 kr., Napraforgó-zsappan 40 kr., Vénuszszappan 50 kr. E szerek kaphatók Nagy-Becskereken: Kellner J., Menczer L., Kovács S. gyógyszerészeknél, Kókis A. F., Weisz H. és Deutsch M. kereskedőknél.
Orvosi elismerés.
Dr. Popp J. G. udvari fogorvos urnak! A következő sorok szolgáljanak önnek érdem elismerésül egyik orvosátársára részéről: Ricottadi S. Paolo grófnő oly fognyálfolysában szenvedett, mely ellen semmi szajviz és más szer nem használt. Mint a grófnő házi orvosa, a bécsi egyetemből érkezve és ott a Popp-féle Anatherin-szajvizé kitünő hatásait a bécsi egyetem első orvosi, sőt Oppolzer tanár által a betegágyánál kísérlettel említettén halván ezen Popp-féle Anatherin-szajvizét ajánlta a kérdéses baj ellen és az eredmény alig négyheti használat után meglepő volt. A fognyálfolysának többé semmi nyoma sem maradt.
A grófnő teljes elismerését iránnyonban, valamint én a szerült gyógyulást egyes egyedül a Popp-féle Anatherin-szajvizé kitünő hatásának kell, hogy tulajdonítsam
Dr. Feltrini, orvos Valenczeben
Hannistásaktól ovakodjunk!

Arverési hirdetmény.

A perlaszi kir. jbiróság mint tlkvi hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy özv. Padejszky, később férj. Rakics Néra ismeretlen örökösei vjhajthatónak, Sparioszu Mojsza ismeretlen tartózkodásu volt perlaszi lakos vjhajtást szenvedett elleni 60 frt tökekövetelés, ennek 1883 szept. 18-tól járó 6 százalék kamatai, 51 frt 74 kr. perbeli, 6 frt 50 kr. megállapított jelenlegi és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett 1889. évi december 13-ának, d. e. 9 órakor a kebelbeli tlkvi hatóság helyiségében az ezen kir. jbiróság területén fekvő, Perlasz községe 654. sz. tlknyvben foglalt következő ingatlanok, u. m.:

544. sz. ház és 400 □él házhely 250 frt.

245. helyr. sz. 1. dülöbéli 2 hold szántó Sparioszu Mojsza megillető egy-tized rész: 30 frt.

2.5. helyr. sz. 3. dülöbéli 1 hold szántó Sparioszu Mojsza megillető egy-tized rész: 7 forint.

245. helyr. sz. 5. dülöbéli 1 hold kaszáló Sparioszu Mojsza megillető egy-tized része 15 forint ezennel megállapított kikialtási ár mellett külön-külön el fog arvereztetni. — ekkorán magasabb ígélet hiányában a kikialtási áron alul is el fognak adatni.

A venni szándékozők kötelesek a kikialtási árnak 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképesnek nyilvánított értékpapirokban bantapénz fe ében letenni.

A kir. jbiróság tlkvi osztálya Perlaszon. 1889 szept. 14-én. Sárdi, kir. jbiró.

Groszmann Zsigmond
okl. mérnöknek
műszaki irodájában
Nagy-Becskereken
belvizlecsapolási, földmérési, tagosítási, nemkülönben a magasépítészet körébe tartozó bármennemű munkák utólagos és mérsékelt díjazás mellett elvállaltatnak. (345-26.7)
IRODA: Begasor, Sinkay-féle ház, a gőzhajózási ügynökség mellett.

!PÉNZ!
földre és házakra a legolcsóbb kamatok mellett a legkisebb összegtől a legmagasabbig közvetítetik.
A visszafizetés tetszés és tehetség szerint történhetik.
Pontos és gyors körösztülvezetés felett mindenki meggyőződve lehet és szolgál minden e szakmába vágó fölvilágosítással bérmentve.
Együttal ajánlom magamat mindennemű állami és magan sorsjegyek, arany és ezüst penzek, idegen bankjegyek méltányos bevasárlása és eladására, nemkülönben mindennemű szelvények bevatasára.
Igéroények minden húzásra.
Részletlevelek valamennyi sorsjegyekről.
Első nagy-beckereki váltó- és bizományi üzlet
L. Kadeisburger.
(6-26.24)

MOLL-SEDLITZ-PUR
Tavaszi gyógyítás
Nyári gyógyítás
Őszi gyógyítás
Téli gyógyítás
Csak akkor valódi ha minden dobozon a gyarjegy, egy sas és MOLL A sokszorosított ezége látható.
Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörös, nyálk, gyomorerős, székrekedésnél, májbajok, vertolulás, aranyér és a legkülönfelebb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktarak az ország minden nevezetesebb gyógyszerüzleteiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító. Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvétel mellett, 2 doboznál kevesebb nem küldetik.
Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.
Ütő foglalkozással az ön Moll-féle Sedlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismeren ezt egyszer s mindenkorra és szívesen „Isten fizesse meg”-et mondok érte; ezek a gyomorjót jóva és főt könnyűre teszik.
Tisztelettel
Steinko P. J., lelkész Honnetchlag-ban.
MOLL-FELE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ
Csak akkor valódi ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.
Bedörzsölésül sikeres használat: köszvény, esziz, mindennemű testfájdalmak és bémulások; burogatás alakjában minden sérlelem és sebnél, daganatok, gnyulásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen rosszullet, hányas, kolika és lasmusné.
Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é.
Raktarak az ország minden nevezetes gyógyszerüzletében és anyagkereskedésiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító. Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvétel. Ket üvegnél kevesebb nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.
Kitünő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen nagy-szerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet ohajtok tartani magamnál. Mely tisztelettel
(265-16)
Hornof, lelkész Micholup-ban.
Kapható Nagy-Becskereken: Menczer Lipót, Kellner József és Kovács Sándor gyógyszer, urnakál.